Krkonoše jsou skialpinistickou jedničkou v zemi. Využijte toho
Pocit svobody pohybu v objetí tiché horské přírody, ale i adrenalin při jízdě ze svahů krkonošských velikánů – právě to dělá ze skialpinismu čím dál oblíbenější zimní zážitek. A není náhodou, že Krkonoše jsou v tomto směru českou jedničkou. Žádné jiné pohoří nenabízí tak ideální podmínky. Pro mnohé z vás navíc trasy začínají doslova za prahem. Není na čase to znovu – nebo poprvé – vyzkoušet?
Vydejte se po hřebenových trasách, užijte si dlouhé sjezdy do údolí. Limitem vám budou jen vlastní síly a pravidla, která pro vaši bezpečnost i ochranu přírody stanovuje KRNAP. Síly můžete doplňovat pravidelnými zastávkami na horských boudách, které jsou i v zimě voňavou oázou tepla uprostřed sněhové vánice. Z dodržování pravidel se ale nevyvlíknete – opatrnost a obezřetnost chrání nejen vás, ale i křehkou horskou přírodu. Nezapomínejte, že vysokohorské klima je zrádné a podmínky náročné. V Krkonoších spadne o některých zimách i padesát lavin – to už stojí za respekt.
Trasy jsou připravené, stačí si vybrat
V Krkonoších je vytipováno osm skialpinistických tras, které lze kombinovat s běžkařskými nebo turistickými cestami, případně si naplánovat vlastní variantu. Základem je držet se značených tras a být ohleduplní k ostatním, kteří je využívají.
Co třeba vyrazit z Pece pod Sněžkou? Jedna ze skialpových tras stoupá Modrým dolem, kde byste bez lyží nebo sněžnic zapadli raz dva. Výstup k Výrovce odmění krásnými výhledy – a pak už je na vás, zda budete pokračovat k Luční boudě, nebo si užijete sjezd zpět do Pece.
Další ověřené trasy najdete na webu www.krkonose.eu.
I v zimě to jde pěšky
Sníh křupe pod nohama, načechrané závěje kolem cesty se třpytí a stromy tiše odpočívají pod bílou přikrývkou. Hučení vodopádů a bystřin tlumí ledová krusta, voda pod ní ale proudí dál. A nahoře na hřebeni stoupá kouř z komína horské boudy, kde na vás čeká horká polévka, aby rozehřála zmrzlé prsty.
Vyrazit pěšky lze po Krkonoších i v zimě – jen je potřeba dobře vybírat trasy a nepodcenit přípravu. Nesmeky by měly být samozřejmostí, protože co vypadá jako zimní pohádka, může námraza rychle změnit v boj o rovnováhu. Pokud se nechcete držet jen upravených cest, nasaďte sněžnice.
Věděli jste, že nad Rokytnicí je po velké rekonstrukci opět otevřená bouda Dvoračky? Výšlap k ní patří k nejkrásnějším zimním výletům a odtud se můžete vydat dál na Harrachovy kameny, po hřebenech nebo zpět do údolí.
„Hory jsou hory, není na ně spoleh.“
Jak trefně říká hlavní hrdina filmu Na horách. A my, kteří to máme na hřebeny kousek a od malička s nimi kamarádíme, o tom víme své. Přesto není na škodu si před výletem z tepla domova připomenout, co by nemělo chybět v batohu a jaká pravidla krkonošská příroda a její vrtkavé počasí vyžadují. Kdo je připraven, není překvapen.
1. Ujistěte se, že máte v mobilu aplikaci Záchranka a Mapy.com se staženými offline mapami.
2. Sledujte předpověď počasí – a počítejte s tím, že na horách může být nakonec všechno jinak. Vítr, sníh nebo námrazu nelze vždy předpovědět přesně.
3. Nechoďte sami, nebo alespoň dejte blízkým vědět, kam se chystáte.
4. Zkontrolujte lavinovou situaci, zvlášť pokud vyrážíte na skialpech. Informace najdete na webu Horské služby.
5. Na trase si vytipujte záchytné body – otevřené horské boudy nebo nouzové útulny. Nejen že vás mohou ochránit, ale i motivovat. Vědomí, že na horký čaj už je to jen kousek, se vždy hodí.
6. Zůstaňte na cestě. Je to základní pravidlo, které chrání vás i přírodu, do jejíž náruče se vydáváte.
K tomu už stačí jen dobré oblečení, kvalitní zimní obuv a pečlivě sbalený batoh: náhradní oblečení (termo triko, rukavice, čepice, ponožky), lékárnička, čelovka, jídlo a dostatek pití. A samozřejmě nesmeky nebo sněžnice.
Užijte si zimní krkonošskou pohádku plnými doušky – na svazích, trasách i v běžkařské stopě. Nebo na horských boudách, za okny zdobenými mrazem. Provázet vás bude turistických portál www.krkonose.eu, celý navíc v novém kabátě.
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